

党建引领 用心守护美好生活

三官庙街道 运用多维度开展党史学习教育

本报讯 党史学习教育开展以来,中原区三官庙街道通过观看红色影片、倾听党史故事、邀请专家宣讲、践行初心使命,运用多维度,扎实推进党史学习教育落细落实,持续巩固拓展学习成果转化,引导广大党员干部上好党史学习教育必修课。

连日来,街道新时代文明实践所举办了“观看红色电影 传承红色精神”主题系列活动,跟随镜头的推进和对历史的还原,一起感受家国情怀。今年以来,街道把经典红色电影作为党史学习教育、爱国主义教育生动教材,进一步教育引导广大党员干部以英雄人物为榜样,汲取奋进力量,让红色基因、革命薪火代代相传。

街道党史教育宣讲团运用文明讲堂、文艺进社区等载体,开展红色革命宣讲、红色革命演出、老党员讲革命故事等,让党的革命精神传播到群众“最后一米”。郑煤机社区抗美援朝老兵朱庆俊以“小讲堂”的形式讲述当年战场所见所闻,鲜活的史料人物跃然眼前,让人热血沸腾、肃然起敬。

街道三次邀请专家,结合历史和现实,引经据典、图文并茂、旁征博引,为广



大党员干部讲述一堂堂精彩生动的党史课,引导党员干部更加全面地理解认识百年党史和党史学习教育,进一步明确党史学习教育的重点内容和关键环节,为持续开展好党史学习教育奠定了良好基础。

街道以党史学习教育为契机积极组织开展各项活动,将在职党员的先锋模范作用转换为助推社会治理、为民解难的内生动力。充分发挥领导带头作用,街道班子成员围绕基层党建引领社区治

理、全国文明城市创建、疫情防控等重点工作和群众反映的热点难点问题,列出清单——分解任务——动态跟踪,践行守初心、担使命职责,解决群众的操心事、烦心事。

下一步,三官庙街道将继续引导党员干部站稳政治立场、保持学习劲头,把主题教育作为必修课、常修课,及时修枝剪叶、补钙壮骨,把牢理想信念“总开关”。

记者 韩娟 通讯员 黄慧子 文/图

莲湖街道 “项目党建”助推项目建设

本报讯 为了强势推进重点项目建设,中原区莲湖街道以“投资推进”工作为抓手,探索建立了重点投资建设项目专员制度,选派党员干部到重点项目建设一线担任联络员,帮助解决项目建设过程中遇到的重点、难点问题,并充分发挥“四个中心”联合党委的区域化党建优势,依托项目建设指挥部建立项目临时党支部,协调解决项目建设中产生的矛盾难题,通过“项目党建”助推项目建设提速。

干部派到项目中 激发活力

莲湖街道经济发展中心主任陈龙担任了郑州大剧院的项目专员,为了项目的快速有序推进,他上跑审批、下跑工地,像“钉子”似的追着有关部门进行联系、沟通,及时办理手续。陈龙还经常提醒项目建设单位要重视安全生产工作,一层一层爬楼梯检查安全措施,提出脚手架搭建怎样更牢固、工人登高要注意哪些方面、外立面施工中怎样保障行人的通行和安全,得到了企业和建设方的一致称赞。

像陈龙这样的项目专员还有很多,郑州市轨道交通有限公司项目专员贾人铭,每周到项目驻点办公室1~2次,不定期

地走访交通、工程指挥部等部门,及时掌握项目进度解决实际难题;郑州地产集团有限公司项目专员董争,围绕项目招商问题,和项目方一起研究招商方案,协调有关职能部门加快企业入驻和经营手续的办理……

建立项目专员制度,激发了党员干部在“一线”的工作热情,同时也激发了整个莲湖街道干部队伍活力。街道还把项目现场作为培养年轻干部的基地和战场,选派了16名年轻干部协助项目专员工作,到项目现场“跟班”学习,直接参与项目建设,为做好干部梯队建设打好基础。

支部建在项目上 精准发力

莲湖街道依托项目建设成立了“四个中心”联合党委,根据各个重点项目的分布成立项目建设临时党支部,临时党支部归属于“四个中心”联合党委,实现资源共享,互帮互助。目前共成立项目临时党支部6个、党员59名,由项目专员担任常务副书记,有效整合业主单位、施工单位和街道的资源,通过工作例会、社区圆桌会等载体,搭建了一个多方协商解决问题的平台。

党支部充分利用项目工地会议室、

工地食堂等阵地,设置党建文化墙、学习图书角、对党支部人员组成、党员承诺、党建活动等进行公示宣传,扩大党建影响力。“项目党建”通过依托重点工程项目设立党组织,把基层党建工作的“薄弱点”和“空白点”变成了发力点,实现了党建工作的全覆盖。

服务围绕项目做 形成合力

“项目党建”工作有没有生命力,“项目专员”有没有战斗力,关键看有没有发挥作用、服务项目建设。莲湖街道各项目专员发挥经验优势,积极主动地参与项目支部建设,协调好项目审批部门、居民群众、街道社区和项目业主之间的关系,为项目建设当好参谋助手。

莲湖街道与项目专员合力,解决建设方资金缺口、项目招商等问题,为企业破解难题;对建筑施工单位施工防护网不规范等问题进行整改督办,保障群众安全。成立了重点建设项目推进协调小组,积极与区级部门协调,解决项目超停车位等具体问题,为项目推进做好服务。

“项目党建”工作有力地推动了重点项目建设,1~10月,莲湖街道完成固定资产投资39.5亿元,新签约项目完成27.7亿元。记者 韩娟 通讯员 魏少杰

建设路街道 开展学习强国APP使用培训会



本报讯 近日,建设路街道省五建社区组织辖区党员开展了学习强国APP使用培训会。

在培训会上,社区工作人员向居民讲解了学习强国平台有丰富的内容,每天登录学习强国学习平台,打卡学习党的最新方针、政策,可以精准地学习各方面知识。活动现场邀请了学习强国积分高手现场讲解分享学习技巧,通过个性化订阅,讲解参与答题活动,以及取得积分的方法,鼓励大家挑战每天最高分。辖区内有部

分年事已高的老党员不会使用智能手机,现场的年轻党员就手把手帮助下载学习强国APP,一对一详细讲解使用方法。

此次培训会加强了社区党员学习的积极性,切实提高党员干部参学率和覆盖率,并且帮助老党员们接受新鲜事物,新时代用新方式开展党员学习。同时,激励全体党员要学有所获、学有所用,在学习中不断提升自己,努力做一名优秀的共产党员。

记者 韩娟 通讯员 赵华阳 文/图

中原区深入贯彻 党的十九届六中全会精神

中原区医疗保障局 扎实推进全会精神 在医保系统落实落细

本报讯 党的十九届六中全会胜利召开以来,郑州市中原区医疗保障局党组把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前理论武装的重中之重,作为深入推进党史学习教育的重要抓手,迅速掀起学习热潮。12月6日上午,郑州市中原区医疗保障局召开党的十九届六中全会精神宣讲会议。

会上,大家一同观看了国家医保局“灵魂砍价”视频,医保方谈判代表诚挚为民的态度与人民至上的情怀让在座的每一位干部职工心生敬意、倍感钦佩,也再次深刻感受到了“每一个小群体都不应该被放弃”的国之大家。会议要求,全局干部职工要通过集中加自学、研讨交流等方式,进一步学习贯彻党的十九届六中全会精神,始终秉承医保工作者的爱民敬民之心,持续开展好“我为群众办实事”活动,珍惜为人民群众服务的资格和机会,用心、用情、用力解决人民群众关心的每一件小事,为辖区人民的健康幸福提供保障。

参会人员纷纷表示,要以学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神为契机和动力,扎实推进全会精神在中原区医保系统落实落细,切实把学习成果转化为攻坚克难、干事创业的实际成效,为加快中原区医保事业再上新台阶贡献力量。记者 韩娟

航海西路街道 把全会精神贯彻到社区工作 各领域各方面各环节

本报讯 连日来,航海西路街道观澜社区党总支积极组织社区全员开展学习贯彻党的十九届六中全会精神专题活动,通过集中学习、交流学习感悟等形式,将党的十九届六中全会精神传达到辖区干部群众身边,掀起学习贯彻全会精神的热潮,推动全会精神落地生根、深入人心。

12月10日上午,观澜社区召开学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲活动。会议强调,作为社区基层工作者深刻认识到自己重任在肩的迫切使命,今后,每个人都要把党的十九届六中全会精神贯彻到社区工作的各领域、各方面、各环节,始终践行为人民服务的理念,始终将群众的利益放在首位,勇于担当,主动作为,扎实做好群众服务工作,在全力解决群众“急难愁盼”问题,努力提升群众的获得感、幸福感、安全感,要以自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。让观澜社区成为大家的贴心人,为城市社区建设添砖加瓦,切实把党的十九届六中全会精神落实到工作的方方面面,以实实在在的业绩践行“不忘初心,牢记使命”的铮铮誓言,为践行为人民服务的宗旨,让群众满意。

会后,大家纷纷表示将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,将自觉学、及时学与主动学结合起来,加强理解与领悟,苦练本领,切实做到学思践悟,在工作中干出业绩,在平凡的岗位上谱写属于自己的华彩篇章。

记者 韩娟 通讯员 梁雅洁